

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决



扫码看视频

11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现加沙全面持久停火,避免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

■据新华社

守护洞庭湿地,升级丘陵农机

湖南拟修订两部法规



扫码看视频

三湘都市报11月26日讯 为加强湿地保护和促进农机装备高质量发展,11月26日,湖南省十四届人大常委会第十九次会议分组审议了《湖南省湿地保护条例(修订草案·二次审议稿)》和《湖南省促进农机装备高质量发展若干规定(草案·二次审议稿)》。

鼓励社会力量购买湿地生态产品和服务

据悉,湖南湿地资源丰富,为更好解决非法侵占、破坏湿地,以及资金投入、监管执法等方面突出问题,确保湿地面积和湿地生态功能稳定,拟对湿地保护条例进行修订。

在湿地利用和生态补偿方面,根据审议意见,《湖南省湿地保护条例(修订草案·二次审议稿)》增加了加强芦苇科学利用的规定,明确省人民政府、洞庭湖区域设区的市、县(市、区)人民政府应当加强芦苇资源保护开发,推动芦苇综合利用健康有序发展。支持洞庭湖区域通过政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作,实现芦苇无害化全量化高值化科学利用。

此外,二次审议稿还增加了“鼓励企业、公益组织等社会力量以及县级以上人民政府按照市场规则,购买湿地生态产品和服务”的规定;增加湿地保护生态补偿制度和省人民政府应当制定配套政策的规定。

加强丘陵山区适用农机装备的研发应用

记者从会上获悉,目前我省农业机械化程度还不够高,当前亟待解决农机装备先进性、适用性和可靠性问题,并在此基础上逐步推进农机装备智能化以及产业规模化。因此,经研究决定,将法规名称修改为《湖南省促进农机装备高质量发展若干规定》。

部分常委会组成人员审议提出,促进农机装备高质量发展,关键要立足湖南省丘陵山区实际,加强农机装备的研发、生产和应用,做到能用、好用和耐用。

据此,《湖南省促进农机装备高质量发展若干规定(草案·二次审议稿)》明确,加强丘陵山区适用农机装备的研发应用,开展关键技术攻关,建立农机装备熟化应用中心,区分不同地域、产业、品种、环节等打造农机装备典型应用场景。加大对丘陵山区农业生产急需、秸秆综合利用等先进适用农机装备的补贴力度。

针对农机使用年限短、故障率高、可靠性低等问题,要求政府相关部门制定和完善农机装备相关标准并监督实施,并明确推动农机装备科技成果转化和关键技术产业化。

此外,二次审议稿还规定,要加强财政和金融支持,明确政府建立健全多元化投入机制,引导金融、社会资本投入农机装备领域。

■全媒体记者 罗艾敏

沈晓明调研长沙市经济社会发展情况 毛伟明参加座谈会并讲话
坚决扛牢省会城市责任担当



扫码看视频

三湘都市报11月26日讯 26日,省委书记沈晓明在长沙调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,扛牢作为省会城市走在前、作示范的责任担当,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献。省委副书记、省长毛伟明参加座谈会并讲话。

来到湖南真身智能创新中心,沈晓明了解真身智能技术研发应用情况,鼓励加大资源投入和人才引进力度,打造全链条创新体系。走进油脂厂片区,沈晓明察看古城风貌区城市更新改造,指出要加强城市历史文化的保护与活化利用。在湖南中烟工业有限责任公司长沙卷烟厂,沈晓明了解烟草行业转型升级和打假打私等情况。沈晓明还对雨花区砂子塘天华小学门前道路存在的安全隐患问题进行了暗访,强调要做好校园周边安全隐患排查整治,切实守护好师生安全。

座谈会上,沈晓明对一年来长沙各项事业发展取得的成效表示肯定。他指出,长沙要加快建设现代化产业体系,以科技创新引领发展新质生产力,推动传统产业转型升级,强化产业链招商,大力发展战略性服务业。要着力建设年轻人友好

城市,提升城市对年轻人的吸纳能力,大力推进大学生创业。要久久为功推动长株潭一体化发展,在推动基础设施互联互通、助力长株潭都市圈建成全国重要增长极、保护利用长株潭生态绿心、推进社会事业一体化、探索跨区域开发新模式上当好引领。要全面深化改革开放,着力破除制约高质量发展的体制机制障碍,提高外向型经济水平。要用心服务企业、提高办事效率、营造良好法治环境,努力捧上营商环境的“金饭碗”。要着力改善民生和守住安全发展底线,稳步提高居民收入,科学配置公共服务资源,抓好生态环境保护,维护社会大局安全稳定。要加强党的政治建设,巩固拓展学习教育成果,持续为基层减负赋能。

毛伟明指出,长沙要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,在加快高质量发展中抬升标杆,在构建现代化产业体系中锻造优势,在扩大制度型开放中激发活力,在教育科技人才一体发展中率先突破,在提升都市圈能级中强化引领,在抢抓全运会机遇中提升形象,当好全省高质量发展的“头雁”。当前要咬定目标强调度、狠抓项目提速度、聚焦政策促落地、着眼长远抓规划,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。

省领导吴桂英、张迎春参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



第33届世界大冬会 2027年相约长春

11月26日,嘉宾在承办合同签署仪式现场合影。当日,国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德在吉林省长春市举行的第33届世界大学生冬季运动会新闻发布会上宣布,吉林省长春市成功申办2027第33届世界大学生冬季运动会。新华社 图

长沙湘潭试点“专项保障”新业态劳动者

三湘都市报11月26日讯 今天,省总工会发布消息,在长沙、湘潭试点“2026年新就业形态劳动者专项保障计划”,探索为这一群体提供意外身故、伤残、医疗等多重保障的有效路径。

据湖南工会统计,我省已有新就业形态劳动者及灵活就业人员约380万人,该群体长期、普遍存在“职业风险高、保障覆盖弱”问题。此次试点的专项保障计划并非“普惠式”,而是精准聚焦新就业形态劳动者中的核心需求群体,即:在湖南省内通过平台注册,从事快递物流、货运驾驶、网约车等行业的,已加入工会组织并参加基本医疗保险,年龄在16至60周岁的新就业形态劳动者。

专项保障以集体赠送形式开展,采用“单位统一组织、线上系统操作”模式。目前,两地工会系统首批试点投放超过5000份免费专项保障名额。湘潭市总工会介绍,该市试点标准为:意外身故补助5万元,若此前已领伤残补助则补足差额;意外伤残按评级补助3000元至3万元;意外医疗自负费用按50%补助,累计最高5000元。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠